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Ata da Trigésima Segunda (32) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Altaneira, 
realizada no dia nove (09) de Novembro de dois mil e vinte e dois (2022), Segunda (r) Sessão 
Legislativa da Décima Sexta (16') Legislatura 

Às nove (09) horas do dia nove (09) de novembro de dois mil e vinte e dois (2022), na sede do 
Poder Legislativo, situada à Rua Joaquim Soares da Silva, n° quatrocentos e seis (406), Centro, 
reuniu-se em Sessão Ordinária os integrantes cia Câmara Municipal de Altaneira sob a Presidência 
do Vereador Deza Soares, e secretariada pela Vereadora Roberci Vânia Oliveira. Pelo registro do 
Termo de Comparecimento, constatou-se a presença dos Vereadores: Ariovaldo Soares; Júnior do 
Povo; Paulo Geaneo; Professor Nonato; Dra. Rafaela Gonçalves; Silvânia Andrade e Valmir Brasil. 
Havendo assim número regimental de Parlamentares, o Presidente -declarou aberta a Sessão, 
fazendo a dispensa da leitura da Ata anterior, que fora previamente distribuída às bancadas que não 
apresentaram ressalvas, sendo aprovada por unanimidade. EXPEDIENTE: leitura realizada pela 
Secretária Roberci Vânia Oliveira das seguintes matérias pautadas: Ofício n"005/2022, do Poder 
Executivo, informando sobre o envio de cópia de arquivo de mídia da documentação solicitada no 
Ofício no 081/2022, do Requerimento n'037/2022, de autoria da Vereadora Rafaela Gonçalves: 
Ofício no 065/2022, da Secretaria de Meio Ambiente, informando à Casa as ações realizadas pela 
Secretaria de Meio Ambiente no período de 25 à 28/10/2022; Ofício no 124/2022, do Poder 
Executivo, referente a remessa da Lei Municipal n° 868/2022; Ofício no 145/2022, da Secretaria de 
Administração e Finanças, encaminhando a prestação de contas de todas as Secretaria Municipais, 
referente ao mês de setembro de 2022 e Ofício no 221/2022, da Secretaria de lnfraestrutura, em 
resposta ao ofício 082/2022/GP, informando que o trecho solicitado para empiçarramento 
encontra-se incluído na rota de adequação. Finalizado o Expediente, o Presidente Deza Soares 
cumprimentou o Sr. Francisco Raimundo, presente no auditório da Casa. Seguindo para os registros 
da Presidência, inicialmente o Presidente Deza Sores registrou a confraternização com momento de 
alegria e descontração em celebração ao Dia do Servidor Público, realizada em vinte e oito (28) de 
junho, junto aos servidores da Câmara Municipal de Altaneira. Da mesma forma, foi registrado o 
momento prazeroso e animado na participação no evento de confraternização dos professores, a 
convite da Secretária de Educação Zuleide Ferreira, realizado pela Secretaria de Educação. Na 
sequência, o Presidente da Casa deu destaque a algumas datas importantes que foram 
homenageadas através da assessoria de comunicação da Casa, a saber: a campanha Novembro Azul, 
iniciada no mês de novembro, com ênfase na prevenção e no diagnóstico precoce do câncer de 
próstata; o Dia de Finados, em dois (02) de novembro, feriado nacional; Dia da Instituição do 
Direito de Voto a Mulher no Brasil, em três (03) de novembro e o Dia do Radialista, comemorado 
em sete (07) de novembro. Após, foi registrada a realização da Audiência Pública para debater o 
Projeto de Lei n° 029/2022, de autoria do Poder EXCZ_LitiVO, que estima a Receita e fixa a Despesa do 
município para o exercício de 2023, realizada ontem, dia oito (08) de novembro, sob a 
responsabilidade da Comissão Permanente, tendo sido presidida pelo Presidente da mesma, 
Vereador Ariovaldo Sores, o R.elator Vereador Professor Nonato e o Secretário Vereador Paulo 
Geaneo. A solenidade contou com a explanação do contador AvartanhaS e com a participação de 
representantes do Poder Executivo, como servidores e alguns Secretários Municipais, incluindo a 
-ecretária de Governo Leocádia .Rodrigues, representando o Prefeito Dariomar, que se encontrava 
w Fortaleza para audiência com a Governadora em exercício e a Desembargadora Presidente do 
Tri unal de Justiça do Ceará. Dando segmento, o Presidente registrou também a participação do 
Mui icípio de Altaneira na disputa do Prêmio Bancl Cidades Excelentes, cuja realização é do Grupo 

leiu.inte de Comunicação, com o apoio cia Associação dos Município do Ceará (Aprece), em 

païc Nia com o Instituto Aquila, cujo objetivo é reconhece]; incentivar e fomentar a prática da 

Ge tão Pah • em pi oi da melhoria da i lidade dos Municípios brasileiros. Para finalizar, o 

,/

f v 



O Câmara Municipal Gabinete da 
Alta.uteir,a Presidência

Presidente registrou o resultado das eleições do segundo (2°) turno para Presidente da República no 
Brasil. Na oportunidade, o Presidente deu destaque a vitória do Candidato, agora Presidente Eleito, 
Luiz Inácio Lula da Silva (PT), com índices expressivos a nível estadual e regional. No Estado do 
Ceará, continuou o Presidente, em termos percentuais, Altaneira foi o segundo (2") Município com 
o maior número de votos válidos para o Presidente Eleito Luiz Inácio Lula da Silva (PT). O 
Presidente Deza Soares demonstrou entusiasmo com o resultado obtido e externou seus 
agradecimentos à população pelo já referido resultado expresso na eleição, parabenizando todas as 
lideranças políticas e demais militantes pelo empenho na campanha petista, em especial, ao 
Coordenador de Campanha e grande líder político de Altaneira o Prefeito Dariomar Rodrigues (PT). 
TEMA LIVRE: dando início, o Vereador Ariovaldo Soares informou que recebera imagens pela 
recede social WhatsApp que retratam a situação da Escola Joaquim Soares da Silva e, pelo fato de 
estarmos em um período atípico com mais chuvas, resultando em acúmulo de água em recipientes, 
o nobre solicitou que fosse visto essa questão de águas paradas em razão do período invernoso que 
geralmente traz a contaminação através do mosquito da dengue e de outras doenças. Com relação a 
registros que foram feitos referentes a travamento de convênios e em questão de precatórios 
judiciais, o Parlamentar expôs que a bancada petista possui o hábito de utilizar dois pesos e duas 
medidas, onde relatou que já nos encontramos quase na quinzena do mês de novembro e há 
precatórios com ordem judicial de pagamento e, caso não sejam regularizados até o dia trinta e um 
(31) de novembro, convênios serão bloqueados. Com relação a apresentação do Plano Orçamentário 
de 2023, o Vereador explanou que, após, já recebeu várias informações acerca de exames e 
procedimentos que não são realizados, onde, o protocolo é efetuado, entretanto, o cidadão não 
possui o seu direito garantido, onde trouxe, a exemplo, o caso de uma internauta que comentou de 
forma pública, ter solicitado um exame no mês de janeiro e até a presente data, o mesmo não foi 
agendado. Outra, expôs que realizou a solicitação para extração do dente siso, mas, até o presente 
momento, também não obteve resposta. Sobre essa questão, o Parlamentar afirmou acreditar que 
trata-se de pessoas que ousam, em redes sociais ou em conversas de rua, demonstrar contrariedade 
e!ou não satisfação com a Administração Local. Parabenizou àqueles que estão tento a coragem de 
vir à público se utilizar da Ouvidoria e informou que em todos os casos que as queixas são 
realizadas, são encaminhadas ao Ministério Público. Finalizou sua fala solicitando que para a 
autoridade encarregada do cumprimento da Lei e responsável também por verificar os atos do Poder 
Executivo, tome as providências necessárias. Após, o Vereador Valmir Brasil informou que, assim 
como seu colega de bancada que lhe antecedeu na fala, também recebeu reclamações na Pasta da 
Saúde no tocante a questão de exames e transportes. O nobre também esclareceu que o intuito da 

- exposição de reclamações, é encontrar uma solução para as mesmas. Posteriormente, a Vereadora 
Roberci Vânia Oliveira trouxe a público uma questão envolvendo uma escola a qual não 
especificou. No seu relato, a Parlamentar criticou a postura adotada pela escola em questão em 
relação ao encerramento do ano levito. Nesse sentido, a nobre destacou a importância de a escol 
não se distanciar e nem se desvincular das cerimônias de encerramento, pois, trata-se de uma fase 
importante na formação das crianças estudantes. A Parlamentar se colocou a disposição dos pais das 
crianças e informou que está à disposição para ajudar na realização de uma cerimônia de 
encerramento. Sobre as reclamações referentes a Saúde do Município, a Vereadora pontuou que se 
az necessária uma resolução em conjunto. Seguindo, o Vereador Professor Nonato deu início a sua 

la exteniando seu entusiasmo pelo resultado das eleições para segundo (2") turno no Brasil. Nesse 
pico, o Parlamentar deu destaque a defesa da democracia e aos números expressivos a nível 

iunicipal para o Presidente Eleito Luiz Inácio Lula da Silva (PT). Ulteriormente, o Vereador Júnior 
lo Povo deixou registrada sua satisfação em ter votado no Deputado Federal Mauro Benevides 
Filho, que vem incansavelmente defendendo a classe da Enfermagem. O nobre registrou seus 
agradecime tos ao Deputado Mauro Filho pelo apoio na busca da fonte de custeio para o piso 
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salarial da Enfermagem. Assim como seus antecessores, o Vereador destacou a quantidade de votos 
expressivos para o Presidente Eleito Luiz Inácio Lula da Silva (PT), no Município e reiterou a 
defesa da democracia, informando não compactuar com manifestações que vão contra a democracia 
do país. Na Pasta da Saúde, o Vereador Líder do Governo destacou os esforços da Gestão Municipal 
para atender toda a população e, para corroborar a afirmação, apresentou os números de 1269 
exames laboratoriais e 476 exames e consultas liberados no mês de outubro. Afirmou que tem o 
conhecimento de serem pouco, pois, o Município tem muito demanda. Todavia, declarou que o 
Município vai se desenvolvendo a medida que vai adquirindo recurso. Para encerrar sua fala, 
registrou o calendário de vacinação antirrábica para cães e gatos no Município, marcado para o dia 
onze (11) de novembro. A posteriori, a Vereadora Dra. Rafaela Gonçalves iniciou sua fala 
externando felicidade pelo terceiro mandado de Presidente da República ter sido concedido ao Luiz 
Inácio Lula da Silva (PT), por meio das eleições que aconteceram no último dia trinta (30). Em sua 
fala, a nobre pontuou que não trata apenas de ma vitória de um cidadão, mas sim, de um Estado, de 
uma instituição. É uma vitória da harmonia dos três (03) Poderes, uma vitória do equilíbrio e da 
equidade. Prosseguiu e afirmou que desarmonia e instabilidade do Governo Bolsonaro era sinal de 
um grande retrocesso para o país, bem como atos de preconceitos, desrespeitos, atos de subdivisão e 
opressão. Atualmente, a Parlamentar informou acreditar que o Governo Petista terá grande diálogo 
para governar e grande afinidade com as necessidades da população. A vereadora externou sua 
satisfação também por fazer parte do partido do Presidente Eleito, ao qual está com a expectativa de 
dar celeridade e mais equidade nas políticas sociais, com reabertura e criação de Ministérios. Para 
finalizar o tópico, a nobre externou que o discurso do Presidente Eleito é fonte de força para 
continuar persistindo, destacando que a vontade do povo, mesmo oprimido e sequelado, ainda 
consegue eleger aqueles que visão um trabalho coletivo e um bem maior. Por fim, relembro que 
domingo, dia treze (13), é dia de ENEM, dia de se renovar de se capacitar, desejou sorte aos 
altaneirenses que realizarão a prova, e informou que o Governo Municipal disponibilizará 
transporte para os mesmos. No tocante aos veículos do Município, externou ter entrado em contato 
com alguns secretário e representantes de Gestão, solicitando explicações e retorno sobre a 
paralisação de tantos veículos ainda em manutenção. Após, o Vereador Paulo Geaneo parabenizou o 
povo nordestino pela vitória expressiva nas urnas no último domingo e também o ex-Governador 
Camilo Santana juntamente com o Governador Eleto Elmano, por seus excelentes trabalhos no 
segundo (2°) turno das eleições. Também parabenizou o povo altaneirense por ter atingido a votação 
de noventa e um (91) por cento dos votos do Município de Altaneira. Para encerrar, realizou a 
leitura do relatório de ações realizadas pela Secretaria de Infraestrutura no período dos dias vinte e 
seis (26) à vinte e oito (28) de outubro e do dia primeiro (1°) à oito (08) de novembro. 
Prosseguindo, o Presidente Deza Soares também fez uso da fala. Na oportunidade, o nobre 
destacou a necessidade de avaliação quanto aos não atendimentos na Pasta da Saúde, questão esta 
que fora levantada pelos colegas Vereadores que lhe antecederam na fala. Depois, assim corno o 
Vereador Júnior do Povo, parabenizou a conduta e iniciativa do Deputado Mauro Filho na busca da 
fonte de custeio para o piso salarial da Enfermagem. Outro ponto na fala do Presidente, foi a 
realização do Enem, no próximos dias treze (13) e vinte (20), destacando a importância do exame, 
por todas as oportunidades que o mesmo proporciona, e desejando sucesso e boa sorte à todos que o 
realizarão, em especial, aos altaneirenses. Prosseguindo, o Presidente comunicou que, em breve, 
urna reforma acontecerá no Plenário na Câmara Municipal, onde, além da infraestrutura, serão 

Oaprimoradas questões de caráter técnico com o fornecimento de internet e melhoria no sistema de 

onorização. Sobre o tópico das eleições de segundo turno para Presidente da República, o 

esidente deu destaque ao discurso inclusivo realizado pelo Presidente Eleito Luiz Inácio Lula da 

'Lie/  s q mais necessitarem. Além de s falas, o Presidente Eleito trouxe também em seu 
Iva, onde o mesmo ressaltou a importância de um governo de inclusão, para todos, priorizando 

• 

,fr "." or, nwh ipr- AIS\ 

); \••., 

10 1 

141:# ow, 



Câmara Municipal Gabinete da 
Altair-toeira. Presidência 

discurso as prioridades que um Governo deve ter, como a democracia, a educação, a cultura, a 
agricultura e a assistência social. Parabenizando todos aqueles que compareceram nas urnas para 
exercer seu direito e dever de cidadão, o Presidente declarou respeitar a escolha de voto pessoal de 
cada um. Contudo, afirmou respeitar também a democracia, portanto, repudiou as manifestações 
antidemocráticas dos grupos opositores que não respeitaram o resultado democrático das urnas, 
sendo estas de cunho golpista em favor de uma intervenção federal. Finalizou sua fala 
parabenizando o povo brasileiro pela condução do Presidente Eleito Luiz Inácio Lula da Silva (PT) 
ao Poder e a retirada do Presidente Jair Messias Bolsonaro do mesmo. Não havendo mais nada a 
tratar, o Presidente Vereador Deza Soares agradeceu a participação de todos os presentes e 
ouvintes, declarando encerrada a Sessão, determinando a lavratura dessa Ata que, após achada 
conforme, será aprovada e publicada. Sala das Sessões, 09 de Novembro de 2022. 
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